

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6360 期

2012 年 8 月 20 日 星期一 壬辰年七月初四

http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸 今日 8 版

天气预报 今天白天到夜里多云转阴天有阵雨或雷阵雨,东北风 2 级~3 级,最高温度 28°C 左右,最低温度 24°C 左右。预计:明天阵雨停止转多云。

周口市气象台 8 月 19 日 18 时发布

沈丘县:一事一议打造平安乡村

【阳光党务】构建和谐社会

本报讯 昨日,在沈丘县李老庄乡吴桐庄村,一位村民指着两层新建的小楼称赞道:“看看这一家,男人外出打工,妻子一人在家把楼建起来了,钢筋、水泥、木料堆在工地几个月,一点儿东西都没丢,这在以前简直想都不敢想。”正说着,这家的女主人马冬花出来了,补充说:“毕竟是盖房子这样的大事,收麦的时候孩他爸就想回来,是俺告诉他安心在外边挣钱,现在村里装了好几个摄像头,夜里还有巡逻队,怕啥哩?”该村的党支部书记李学真接过话茬:“没安装监控以前,经常有小偷小摸出现,自从把监控安好后,就再也没听说谁家丢过东西,还是县里的‘一事一议’财政奖补项目平安工程建设好啊。”

沈丘县在贯彻上级“一事一议”筹资筹劳政策中,按照省、市“一事一议”筹资筹劳工作实施方案要求,制定了沈丘县村级公益事业“一事一议”筹资筹劳工作实施方案,向各行政村发放村民“一事一议”财政奖补项目申报意见表。县委常委、常务副县长胡恩勇说:“全县 481 个行政村中有 370 个行政村同时申报平安建设项目。”

沈丘是劳务输出大县,加之地处豫皖交界,治安形势较为复杂。由于农村大量青壮年外出打工,农村治安防范力量相对薄弱,当地群众迫切要求农村安全防范工作上档次、上水平。因此,把人防、物防、技防结合起来,打造让群众有强烈安全感的“保护伞”势在必行。

民声即民生。在充分征求群众意见的基础上,沈丘县委、县政府出台了《沈丘县村民“一事一议”财政奖补项目平安工程建设实施方案》,成立了县领导任组长,县农业、政法、监察、财政等部门负责人为成员的领导小组。为推动“一事一议”平安工程建设实施,2011 年 11 月 14 日,沈丘县“一事一议”领导小组办公室在沈丘县政府网站发布信息,公开邀请具有公共安全技术防范设施的设计、安装、维修三级以上资质的企业参与项目建设,并组织县、乡人大代表和政协委员,以及项目行政村代表 180 多人,现场观看模拟施工企业的产品演示。乡、村自主选择施工企业后,最终有 3 家企业与乡、村签订平安工程建设协议书、合同书。县长皇甫立新感慨地说:“只有全县统筹规划,统一技术标准,形成村、乡、县监控网络,才能真正把好事做好、实事做实。”

目前,全县已有 21 个乡镇(办)的 370 个行政村通过村民“一事一议”开展了平安工程建设,项目投资总额 3489 万元,共计敷设光纤 110 万余米、安装高清网络摄像机 1170 台,所装电子监控系统均采用高清红外线网络摄像机、光纤及光纤收发器传输、NVR 存储技术。新安集、刘湾、周营 3 个乡镇的 19 个行政村自行安装了模拟监控系统。大邢庄乡的 21 个行政村全部安装电子监控系统后,安防效果十分明显。该乡党委书记曹俊华深有感触地说:“自从电子监控安装后,乡里没有发生过一起刑事案件。”(郭力铭 高永涛 宋振东)

莫为“门店”遮望眼

王际宾

有时候,在一种状况里浸润已久,会失去对环境的敏感。对于很多周口市民来说,这座城市的大街小巷、一楼一店早已成为生活中的一部分,恐怕很少会有人关注一种现象——周口的门店越来越多,几乎是“无街不门店、无楼不底商”。

但是,当我们欣喜于城市的进步与变化又纠结于“治理、反弹、再治理、再反弹”的怪圈时,我们不得不思考这样一个问题:无处不在的门店到底给这座城市带来了什么?

不可否认,门店是商业经济繁荣的重要标志,但同样不可否认,诸如占道经营、噪音扰民、车辆乱停乱放、垃圾乱倾倒等很多城市“顽

疾”,莫不与门店有着这样那样的关系。由于市场日趋饱和,交通路、黄河路上的不少门店不得不低价出租于废品收购商,门店主承受着巨大的经济损失,更给城市制造了巨大的治理隐患。

门店带来了这么多的麻烦,并不是门店本身出了什么问题,而是城市功能区的顶层设计和整体规划出了问题。纵观古今中外,无论是大唐长安的东市西市、中央官署,还是北宋东京的勾栏瓦肆、市井里坊,无论是新兴城市的中央商务区,还是传统城市的生活服务区,只要城市功能分区明确,即便人口再多、城市再大,也会各得其所、和谐有序。

控制门店过度发展,规划区域

今日谈

商水:历史元素浸润现代魅力

本报讯 “走进商水门,就是一家人”。沿周商大道进入商水县境,首先映入人们眼帘的是这样一幅巨幅标语。这幅标语充分显示了商水人海纳百川的气度和至真至诚的情怀,也对商水历来具有的包容精神进行了新的诠释。

历史上清军人关后,明朝的皇亲国戚逃了很多地方都不能安身,后至商水深感当地民风淳朴而居住下来。商水新一届县委着力培育新时代的商水精神,让“包容、厚德、进

取、创新”引领社会风尚。随着经济发展环境的不断优化,在商水投资兴业的外地客商越来越多。他们在商水不仅事业发展硕果盈枝,而且购房居住其乐融融。

漫步商水街头,随处可见阳城书画院、阳城茶叶老店等以“阳城”命名的店铺。阳城是秦朝时商水的县名,如今其已成为一个文化符号深入人心,继而更增添了这个城市厚重的文化气息。据史学家考证,商水有着 6000 多年的历史,文化积淀

(戚富岗)

河南省委宣传部推介周口文化大讲堂

本报讯(记者 程鹏 通讯员 王伟宏)日前,《务实宣传在基层——河南省宣传思想文化工作创新案例选编》首篇编发署名文章《周口文化大讲堂:“名家名嘴”让市民痴迷》,详细介绍了周口市举办大讲堂的主要做法和基本经验。该书由河南省委宣传部编写,省委常委、宣传部长赵素萍担任主编,河南人民出版社公开发行。

把以前党委、政府部门举办的

封闭型讲座,办成开放型、公益性讲座,从而实现文化资源共享,加强公共文化服务体系体系建设,是我市举办文化大讲堂的出发点。2007 年以来,周口市委宣传部、市文明办、市社科联以“提高城市文化品位、丰富市民文化生活”为目的,邀请著名专家学者做客文化大讲堂,把大讲堂办成了周口市民身边的“百家讲坛”。目前,文化大讲堂已举办 49 期,受教育群众 10 多万人。文化

大讲堂在全市倡导了崇尚知识、崇尚学习的良好风气,为周口干部理论学习开辟了新途径。每期讲座的听众中,市直党员干部占 50% 以上。大讲堂还多次以扩大的市委中心组集中学习的形式进行,成为党员领导干部提高素质和执政能力的大课堂。

目前,市委、市政府已把办好文化大讲堂纳入全市文化改革发展目标考核指标体系,下工夫做好

文化大讲堂品牌的培育、提升工作,努力提高文化大讲堂的辐射面和影响力,切实把大讲堂办成周口市民“没有围墙的大学”。市委书记徐光也对大讲堂提出了明确要求:“文化大讲堂找准了宣传思想工作的切入点、定位上的高起点和群众的兴奋点。我们要把‘文化大餐’源源不断地端上‘群众餐桌’,努力提高文化惠民活动的辐射面和影响力。”

创新之花静悄悄地开 ——郸城县石槽镇见闻

记者 孙智 通讯员 刘杰 齐长海 胡恩来

眼下,豫东广袤平原,玉米吐缨结籽,芝麻节节开花,棉花蓄盛铃多,诱人的香味儿沁人心脾。

昨日,记者在郸城县石槽镇采访发现,这里虽然“名不见经传”,却静悄悄地盛开着朵朵“鲜花”。

说起创新,石槽镇党委、镇政府的领导可没少费劲,没少动脑子。

最近,针对个别干部无大局意识、无创新能力、不敢担当的情况,

该镇出台了《全镇重大事项和疑难复杂问题(案件)限期办结办法》,以镇直有关单位为主体,以镇党委、镇政府中心工作和群众反映的热点难点问题为对象,以确保党委决策的重大事项落到实处和顺畅执行为目标,实行全镇重大事项和疑难复杂问题(案件)限期办结制度。

这一办法在我市乡镇是首家

实施,调动和激发了全镇机关干部

的工作积极性。该镇机关干部深

入基层第一线,走访群众,妥善解决

一些因交通事故、宅基纠纷等引起

的热点难点问题,有效化解了矛

盾,把上访现象消除在萌芽状态。

记者在该镇监察室看到,《全镇重大事项和疑难复杂问题(案件)限期办结办法》审批表、通知书、结果回复表等都填写得满满的、装订得厚厚的,足见他们的创新不是走过场,也不是做表面文章。

天下之事,不难于立法,而难

于法之必行;不难于听言,而难于

于言之必效。该镇党委书记和 31 个

党支部书记面对党旗庄严宣誓,践

行“必须把作风放在求实上,必须

把学习融入实践中、必须把决策放

在亲上”。

面对当前热点难点问题,各村

党支部不回避,勇于正视,敢于公开。

张寨、高庄等 18 个行政村主动

公开村集体资产资源,公示农村低

等村级事务,其中 8 个村党支部

书记顶住压力,配合镇政府收回流

失集体林地、坑塘 200 多亩,经公

开拍卖增加行政村集体收入 110

万元,经验做法已拍成专题片在全

市推广;12 人不符合低保条件,

经群众反映被取消,群众心里明白

了,反映党支部书记的涉财信访案

件没有了,干部作风转变了,群众

脸上露出了笑容。

(下转 A3 版)



杨正超在淮阳县走访调研时强调

党员干部关键时刻要讲党性勇担当

本报讯 8 月 18 日,市委常委、市纪委书记杨正超到淮阳县大连、葛店、黄集等乡镇走访基层干部群众,调研干部作风转变暨环境创优工作开展情况。杨正超强调,在关键时候,党员干部要讲党性、勇担当。

在大连乡,杨正超察看了办公室值班、领导带班情况,询问了解当前主要工作以及“转创”工作措施落实情况。在葛店乡、黄集乡,杨正超同乡干部共同探讨新型农村社区建设问题。他指出,新型农村社区建设可以使广大农民在不离土、不离乡的情况下实现就地城镇化。因此,各乡镇要把这项工作作

为服务农民的一个重要抓手,结合实际,因势利导,把推进力度、节奏和群众的接受能力统一起来,特别要考虑到一些贫困户、五保户是否也能入住新型农村社区,积极协调金融机构对符合条件、在新型农村社区建房或购房的农户给予贷款支持,对于极少数困难户,则要考虑通过提供经济适用房、廉租房和利用危房改造资金解决其住房问题。

杨正超在走访调研期间多次强调,越是特殊时期越能体现一位党员干部的党性。在淮阳县当前这个特殊情况下,各级党员干部要更

加讲党性、顾大局,勇担当、敢负责,以更加务实的作风履行好自己的职责。讲党性就是要坚定信念不动摇,牢记宗旨不动摇,在事关方向、事关原则的问题上立场坚定,在大是大非面前旗帜鲜明,在关键时刻头脑清醒,经得起各种考验,无论什么情况下,都毫不犹豫地担当起带领群众创造幸福生活的重要使命。勇于担当是一种能力,是一种态度,更是一种责任。在职责和使命面前要有所担当,碰到问题不回避,面对责任不推诿,出现错误不扯皮,遇到麻烦不上交;面对过错和失误,不能怨天尤人、牢骚

满腹,要以公仆心正确对待是与非、公与私、真与假、实与虚等问题,以积极的态度替组织分忧、为基层解难、帮群众解困。要结合“转创”工作,进一步转变作风,务实重干,勇挑重担,攻坚克难。要提高效能,戒浮戒懒,戒空戒虚,戒拖戒庸,善于摸实情,敢于讲实话,勤于办实事。要树立领导就是服务的理念,想问题,心中要有群众这根弦,要充分考虑到群众是不拥护;办事情,要注意集中群众的智慧和力量,调动群众的积极性和创造性,真正做到为群众办事、办群众满意的事。(郭峰)



8 月 19 日,穆斯林群众在郑州清真大寺参加开斋节典礼。当日是穆斯林民众的传统节日开斋节,数千名穆斯林群众在河南省郑州市清真大寺举行典礼,喜迎节日。

(新华社发)



8 月 19 日,来自各社区的居民和文艺骨干进行歌舞表演。当日,郑州市首届群众(社区)文化艺术节开幕,来自各社区的居民和文艺骨干用歌舞展示丰富多彩的社区文化生活。

(新华社发)

本报讯(记者 普淑娟)8 月 19 日是穆斯林群众的传统节日开斋节。当天上午,市委常委、统战部长武建新到市区部分清真寺看望慰问穆斯林群众,为他们送去了慰问金,并祝愿广大穆斯林群众度过一个祥和、美好的节日。

市区各清真寺里处处洋溢着节日的气氛,广大穆斯林群众共聚一堂,相互祝福。

在同志清真寺,武建新询问了穆斯林群众的生产生活情况,并同同志清真寺在推动民族团结进步、维护社会稳定方面所做的工作给予充分肯定。他说,一年一度的开斋节是穆斯林同胞的传统盛大节日,市委、市政府对回族群众过好开斋节非常重视。当前和今后要推动和谐周口建设,仍然离不开全市各族人民群众的团结奋斗和共同努力,希望广大穆斯林同胞一如既往地关心、支持地方工作,促进民族团结、社会进步,实现共同繁荣、和谐

广告